
Niederschrift  
 

der konstituierenden Sitzung  
 

des Seniorenbeirats der Gemeinde Hohenlockstedt  
 

am Donnerstag, 17.02.2022 
 

Hohenlockstedt - Sitzungssaal Rathaus, Kieler Straße 49, 25551 Hohenlockstedt 
 
Beginn der Sitzung:  10:00 Uhr 
 
Ende der Sitzung:  10:50 Uhr 
 
Teilnehmerinnen und Teilnehmer 
 
Mitglieder: 
 
Marlies Gloy 
Archibald Selinski 
Christa Tonn 
Peter Tonn 
Bernhard Diedrichsen 
 
Von der Verwaltung:  
 
Simone Naucke, Protokollführerin 
Bürgermeister Wolfgang Wein 
 
Tagesordnung: 

  
  
 

 

1. Eröffnung, Begrüßung und Verpflichtung 
 

2. Wahl einer/eines Vorsitzenden 
 
3. Wahl einer/eines stellv. Vorsitzenden 
 
4. Wahl einer Schriftführerin / eines Schriftführers 
 
5. Verschiedenes 
 

  
  
  
  
  
  

Tagesordnungspunkt 1:  
 
Eröffnung, Begrüßung und Verpflichtung 
 
Bürgermeister Wolfgang Wein eröffnet um 10:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die An-
wesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist. 
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Alle fünf der am 03.02.2022 durch die Gemeindevertretung ernannten Mitglieder des 
Seniorenbeirats sind anwesend. Somit ist der Seniorenbeirat beschlussfähig. 
Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
Bürgermeister Wein bedankt sich bei den neu gewählten Seniorenbeiratsmitgliedern 
für ihre Bereitschaft, dieses Ehrenamt anzunehmen und führt sie in ihre Tätigkeiten 
ein. 
 
Tagesordnungspunkt 2: 
 
Wahl einer/eines Vorsitzenden 
 
Bürgermeister Wein bittet um Vorschläge für die Wahl einer/eines Vorsitzenden.  
 
Herr Diedrichsen schlägt Herrn Selinski vor. Herr Selinski erklärt, dass er für die 
Wahl zum Vorsitzenden nicht zur Verfügung steht. 
Herr Selinski schlägt daraufhin Frau Gloy zur Vorsitzenden des Seniorenbeirats vor. 
Frau und Herr Tonn schließen sich dem Vorschlag an. Frau Gloy schlägt Herrn Died-
richsen vor.  
 
Nach kurzer Beratung erklärt Frau Gloy, dass sie im Falle ihrer Wahl diese anneh-
men würde.  
 
Die Mitglieder des Seniorenbeirats wählen Frau Gloy zur Vorsitzenden. 
 
Abstimmungsverhältnis 
4 dafür 0 dagegen 1 Enthaltung 
 
Damit ist Frau Marlies Gloy bei eigener Enthaltung zur Vorsitzenden des Senioren-
beirats gewählt.  
 
Bürgermeister Wein gratuliert ihr zur Wahl und übergibt die Verhandlungsleitung an 
die neu gewählte Vorsitzende. 
 
Tagesordnungspunkt 3: 
 
Wahl einer/eines stellv. Vorsitzenden 
 
Frau Gloy bittet um Vorschläge. 
 
Herr Selinski schlägt Frau Tonn vor. Herr Diedrichsen schlägt Herrn Selinski vor.  
 
Nach kurzer Beratung wird über die Wahl von Frau Tonn zur stellv. Vorsitzenden des 
Seniorenbeirats abgestimmt. 
 
Abstimmungsverhältnis 
3 dafür 0 dagegen 2 Enthaltungen 
 
Frau Tonn erklärt die Wahl anzunehmen. Damit ist Frau Christa Tonn zur stellv. Vor-
sitzenden gewählt. 
 
Tagesordnungspunkt 4: 
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Wahl einer Schriftführerin / eines Schriftführers 
 
Frau Gloy schlägt Herrn Selinski für die Wahl zum Schriftführer vor. Herr Selinski er-
klärt, dass er im Falle seiner Wahl diese annehmen würde. 
 
Abschließend wird über die Wahl von Herrn Selinski zum Schriftführer abgestimmt. 
 
Abstimmungsverhältnis 
5 dafür 0 dagegen 0 Enthaltung 
 
Damit ist Herr Archibald Selinski zum Schriftführer gewählt. 
 
Tagesordnungspunkt 5: 
 
Verschiedenes 
 
Die Protokollführerin stellt den Mitgliedern des Seniorenbeirats eine Kopie der aktuel-
len Seniorenbeiratssatzung zur Verfügung, welche auch im Internet auf der Seite des 
Amtes www.amt-kellinghusen.de veröffentlicht ist. 
Außerdem weist sie darauf hin, dass für die Erfassung der Daten, Auszahlung von 
Entschädigungen etc. die Unterzeichnung der vom Sekretariat zur Verfügung gestell-
ten Erklärung erforderlich ist und nimmt diese von allen Anwesenden anschließend 
unterzeichnet entgegen. 
 
Herr Diedrichsen schlägt vor, Ziele und Aufgaben des neuen Seniorenbeirats ge-
meinsam zu formulieren. Er nennt beispielhaft Öffentlichkeitsarbeit, die Zusammenar-
beit mit Vereinen und Institutionen sowie die Bereitschaft, für die Senioren der Ge-
meinde als Ansprechpartner zur Verfügung zu stehen. Er weist darauf hin, dass die 
Entschädigung der Mitglieder des Beirats seit vielen Jahren nicht angepasst wurde 
und hier ein gemeinsamer Antrag formuliert werden sollte. Die Mitglieder stimmen 
den Vorschlägen zu und setzen die Beratung auf ihrer nächsten Sitzung fort. 
 
Bürgermeister Wein begrüßt die von den Mitgliedern angesprochene Kooperations-
bereitschaft und gibt die Belange der Senioren gern weiter. Er weist darauf hin, dass 
zurzeit ein Ortsentwicklungskonzept erstellt wird. Ein Planungsbüro ist hierfür beauf-
tragt; eine Befragung erfolgt zu gegebener Zeit. 
 
Als Termin für die erste Seniorenbeiratssitzung stimmen die Mitglieder Montag, 
21.02.2022 um 10 Uhr miteinander ab. Bürgermeister Wein weist darauf hin, dass 
die Räumlichkeiten des Rathauses zur Verfügung stehen, bittet aber um rechtzeitige 
Reservierung. 
 
Die Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
10:50 Uhr. 
 
 
 
 
                                                             
Vorsitzende Protokollführerin 
Gez. Marlies Gloy Gez. Simone Naucke 
 

http://www.amt-kellinghusen.de/

